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PostNord Danmark 
er i en kritisk fase.

 POST BL  ADE T

Den nye postlov, som der blev advaret 
imod af både fagforeninger og eksperter, 
har vist sine negative konsekvenser 
langt hurtigere end forventet.

OK 25 FORNYELSE
Medlemmerne – en meget 
vigtig del af processen
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Når man spørger kollegaerne om, hvad der er 
særligt for INC, så er en af tingene der går igen, 
kollegaerne, INC er en multikulturel arbejdsplads 
med mange forskellige typer kollegaer med 
meget forskellig baggrund. Det gør hverdagen 
lidt mere interessant.

Enigma er det danske Post og Telegrafmuseum 
og ligger i det meget ikoniske og smukt restau-
rerede tidligere Østerbro Posthus ved Trianglen i 
København.

Postklubber er en meget 
vigtig del af vores lokale fag-
lige engagement, og klubben 
er netop det værktøj, der 
kan samle kollegaerne i et 
stærkt fagligt netværk. Klub-
ben er en vigtig dynamo, når 
der skal sikres gode løn- og 
arbejdsvilkår.

Hvis den ulykkelige situation 
skulle opstå, at du bliver sagt 
op, er der tilbud fra PostNord 
og 3F til overtallige medarbej-
dere, så man får professionel 
hjælp til at komme videre i 
arbejdslivet. 

PostNord Danmark, en institution med en 
lang historie og dybt forankret i samfundet, 
befinder sig nu i en kritisk fase. Den nye 
postlov, som der blev advaret imod af både 
fagforeninger og eksperter, har vist sine ne-
gative konsekvenser langt hurtigere end for-
ventet. En nedgang på 28 % i brevvolumen er 
ikke bare tal på et papir ; det er afskedigelser 
af vores kolleger, det er usikkerheden om 
vores egne jobs, det er en trussel mod vores 
eksistensgrundlag.

Men problemet stopper ikke der. Bagved ned-
gangen i brevvolumen lurer en større ud-
fordring : Den skæve fordeling af byrder og 
fordele mellem by og land. Politikerne må se 
i øjnene, at deres beslutninger har reelle kon-
sekvenser for almindelige mennesker, især 
dem i landdistrikterne, hvor posttjenesterne 
kan være afgørende for både erhvervslivet og 
den almindelige borgers dagligdag.

Vi kræver, at politikerne tager ansvar for 
den ulige byrdefordeling og finder løsninger, 
der ikke bare prioriterer de store byer, men 
sikrer, at posttjenesterne er tilgængelige og 
overkommelige for alle. Og vi insisterer på 
at PostNord forbliver en nøglespiller på brev-
markedet. Privatisering og monopolisering af 
posttjenesterne vil kun føre til højere priser 
og ringere service. Vi ønsker ikke at ende som 
ofre for profit jagt og corporate greed.

Vi ønsker ejerne på banen : Skab klarhed om 
Post Danmarks fremtidige kurs. Hvad er det 

for en service, borgerne skal have, og er den 
virksomhed I ejer, en del af denne ? Eller er 
det helt fint at PostNord trækker sig fra brev-
markedet, og der herefter de facto er privat 
monopol på brevmarkedet ?

For os som medarbejdere er det afgørende, 
hvilken vej der vælges. Vi er klar til opgaven, 
men vi ønsker at vide, om virksomheden ser 
os som partnere i denne rejse mod en bæ-
redygtig fremtid, eller blot som brikker i et 
spil om profit. Vi kan arbejde med at omstille 
virksomheden, men vi kan ikke acceptere 
flere nedskæringer og forringelser af vores 
arbejdsforhold.

For nyligt har vi set PostNord Danmarks nye 
chef Kim Pedersen lancere en ny organisati-
onsstruktur med fokus på vækst og en stærk 
fremtidig pakkeforretning. Denne nye struk-
tur sigter mod at styrke PostNord Danmarks 
kommercielle profil og sikrer en mere effektiv 
og sammenhængende operation på tværs. Vi 
bifalder denne nye retning, da vi mener, at 
det er det rigtige skridt fremad for at sikre 
vækst i pakkeforretningen. Men vi ønsker 
fortsat at der fastholdes en stærk position på 
brevmarkedet. 

Det er på tide, at både politikere og ejere 
lytter til vores bekymringer og handler i fæl-
lesskab for at sikre, at PostNord Danmark 
forbliver en institution, vi alle kan være stolte 
af, og som fortsat tjener samfundets behov 
og interesser.

Kampen for fremtiden :  
Post Danmark i krydsild



4  Postbladet • www.3fpost.dk Postbladet • www.3fpost.dk  5

Heidi Vrang Olsen fra Internationalt Postcenter ( INC ) 
præsenterer sin arbejdsplads.

Internationalt Postcenter, i daglig 
tale INC, er en arbejdsplads, som 
håndterer breve og pakkeforsendel-
ser til og fra hele verden.

INC har nok altid lidt været den 
der specielle fætter i postfamilien, 
som jeg her vil prøve at sætte lidt 
ord på.

Når man er et grænsepostkontor 
og modtager forsendelser fra hele 
verden, så er man samtidig også det 
sted, hvor man kan stoppe indfør-
sel af ulovlige varer. Vi har meget 
tæt samarbejde med tolderne, som 
arbejder hårdt på at stoppe ulovlig 
indførsel af f.eks. kopivarer, våben, 
medicin og narkotika. Det er en 
utroligt vigtig opgave, som vi er me-
get bevidste om, og som jeg tror, de 
fleste er klar over.

Noget, som man nok ikke lige 
tænker på er, hvor afhængige vi er af 
luftfarten. Den 14. april 2010 gik en 
Islandsk vulkan i udbrud. Frygten 
for den vulkanske askes indvirken 
på jetmotorer fik den 15. april 2010 
lukket luftrummet over Danmark, 
Færøerne, Norge, Storbritannien og 

Irland. Der blev arbejdet hårdt på at 
omlægge ruter til andre lufthavne 
for at få posten frem. Det havde 
naturligvis store konsekvenser for 
os, og usikkerheden over hvor lang 
tid, det ville vare var et stort pres 
for kollegaerne. Det skulle vise sig at 
flytrafikken en uge efter var næsten 
genoptaget, og da udbruddet søn-
dag d. 23. maj 2010 blev erklæret 
for ophørt, blev flytrafikken norma-
liseret og vi kunne ånde lettet op.

En anden stor begivenhed, som 
ramte os alle, var Corona. Mange 
flyselskaber indstillede deres flyv-
ninger og gode råd var dyre. Der 
blev arbejdet hårdt på at finde løs-
ninger og ruter via sø og land blev 
etableret. Hele INC er normalt gea-
ret til at sende og modtage post via 
fly, så hele øvelsen med at omstille 
vores produktion til lastbil var en 
stor mundfuld, som skulle eksekve-
res hurtigt. Vi kom i hus fordi alle 
trak samme vej, og når sandt skal 
siges, så er jeg stolt af det engage-
ment, kollegaerne lagde for dagen… 
det gør en forskel!

INC er en arbejdsplads i løben-
de udvikling og særligt er der sket 
meget de sidste 10 år. Finanskrise, 
force majeure og toldlovgivning har 
fyldt meget. I perioder har vi måt-
tet finde os i at få ændret i vores 
arbejdsplaner jævnligt, eftersom 
omgivelserne har ændret sig, og vi 
har også måtte lære flere funktio-
ner i takt med, at vi er blevet færre 
hænder til at løfte opgaverne. Det 
har ikke altid været nemt, men vi 
gør hvad der skal til, og det er med 
til at sikre arbejdspladser.

Når man spørger kollegaerne om, 
hvad der er særligt for INC, så er en 
af tingene der går igen, kollegaerne, 
Vi er en multikulturel arbejdsplads 
med mange forskellige typer kol-
legaer med meget forskellig bag-
grund. Det gør hverdagen lidt mere 
interessant. Vi passer på hinanden, 
fordi det betyder noget. Der bli-
ver arbejdet hårdt på at udvikle en 
toldløsning, der kan tiltrække flere 
kunder, gavne virksomheden og i 
sidste ende give flere arbejdspladser 
helt ud i sidste led.

Vi har ved mange lejligheder vist 
at vi finder løsninger og håber at der 
også i fremtiden er et stærkt INC. 
Sammen flytter vi verden.

„Sammen flytter vi verden“
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Postklubber vil være et tema i de kommende numre 
af Postbladet. Postklubber er en meget vigtig del af vo-
res lokale faglige engagement, og klubben er netop det 
værktøj, der kan samle kollegaerne i et stærkt fagligt 
netværk. Klubben er en vigtig dynamo, i organiserin-
gen af kollegaer og når der skal sikres gode løn- og 
arbejdsvilkår. Desuden skal klubben sikre, at der hele 
tiden sker en involvering af kollegerne, så de mærker, 
at de har reel indflydelse på de valg, der træffes på de-
res arbejdsplads. 

Derfor vil vi vil tage temperaturen på hvordan det 
går i vores postklubber og hvad der er af udfordringer 
med geografi, sammenlægning, organisering og sam-
menhold.

I dette nummer, har Postbladet været med til et be-
styrelsesmøde i Vestsjællands Postklub.

Der er indkaldt til bestyrelsesmøde i postklubben 
sidst i marts, det foregår i 3F Holbæk-Odsherreds loka-
ler. Klubbens dækningsområde er Holbæk og Jyderup.

Postbladet kommer i god tid og møder formanden 
for postklubben Kurt Ryttergård der er i gang med at 
dække bord og sætte mad og drikkevarer frem. Ret 
hurtigt begynder resten af bestyrelsen at ankomme og 
hjælper med at gøre klar til bestyrelsesmødet. Der er 
en god stemning, med postal snak om dagens mængder 
og hvordan det er bedst at dele ruter. 

Bestyrelsesmødet starter og er formelt på den måde, 
at der er en dagsorden med valg af dirigent og referent.

Kurt fortæller hvad der er af nyt fra fælledstillids-
mandsmødet i marts og fra det seneste LSU og hvad 
der ellers sker i PostNord hvilket giver anledning til 
en livlig diskussion.

Økonomien bliver vendt, og klubben har lige nu 53 
medlemmer. Tillidsrepræsentanterne er i gang med at 
revidere medlemstallet, med de lokale 3F afdelinger. De 
blev enige om at der var en fornuftig økonomi.

Da Postklubben dækker over Holbæk og Jyderup var 
der en gensidig information om hvordan det går på de 
2 arbejdspladser og hvad der er af problemstillinger, 
med især de svingende postmængder og mønstring.  

På punktet aktiviteter, var det den kommende gene-
ralforsamling der fyldte en del med diskussion om hvem 
der kunne komme og holde oplæg, bestyrelsen kom med 
forskellige forslag som Kurt ville arbejde videre med.

I slutningen af bestyrelsesmødet er det aftalt at post-
bladet stiller nogle spørgsmål til bestyrelsen. 

Hvordan er bestyrelsens sammensætning? 
Bestyrelsen består af 9 medlemmer, formand, næst-

formand og kasserer.
Har I revideret jeres vedtægter for nylig?
Ja, på generalforsamlingen sidste år ændrede vi vores 

vedtægter. Klubben fik et nyt navn og det blev vedtaget 

at formanden og næstformanden skulle være tillidsre-
præsentant i henholdsvis i Holbæk og Jyderup.

Hvordan kan I støtte hinanden? 
Vi „bestyrelsen“ har en gruppe i Messenger hvor vi 

skriver beskeder og laver aftaler. Den bruger vi også 
til at sparre med hinanden, det er jo et stort geografisk 
område vi dækker så ved at bruge Messenger kan alle i 
gruppen se hvad der foregår 

Hvilke aktiviteter laver I? 
Senest har de arrangeret en vellykket tur for medlem-

merne til TTA (Terminal Taastrup) hvor de fik en godt 
tilrettelagt rundvisning i produktionen og fik set det 
store maskineri posten skal igennem, inden det når ud 
til dem. De syntes også det var spændende at se hvordan 
arbejdet ved, og med de nye ASM-maskiner foregik. 

For at styrke fællesskabet er der i Jyderup planer om 
at arrangere fyraftensmøde med pizza for de unge, så 
de kan blive rystet lidt mere sammen og Emma Vero-
nica Varnich (AMR) indskyder at de „ældre“ kollegaer 
også er velkommen til at være med til dette sociale ar-
rangement. 

Til efteråret har de planer om at arrangere en tur til 
pakkecentret i Køge. De mener at arrangementer ud 
af huset giver en god stemning-også i hverdagen og 
lang tid fremover. „Arrangementer ud af huset giver 
god stemning, der er tid til at snakke og lære hinanden 

at kende. Det er sjældent vi har god tid til at snakke i 
hverdagen“.

Hvor mange plejer I at være til generalforsamling?
På generalforsamlinger plejer vi at være 15-20 styk-

ker, det kan være svært at få folk til at møde talstærkt 
op. Det går meget bedre med tilslutning til fyraftens-
møder eller arrangementer ud af huset.

Hvem sørger for at informere kollegerne?
Hvis der sker noget nyt, sender vi mail ud til medlem-

merne og ellers foregår informationen via tavleopslag 
og på summemøder. 

På spørgsmålet til organisering svarer David Sigurd 
Holm: „Den nye aftale om faglig kontingent er en rigtig 
god aftale, han har fået meldt nogle ind der ikke har 
været medlem i flere år og det er nemmere at organisere 
de nye kollegaer“. 

Hvad gør bestyrelsen for at holde gejsten?
Det kan godt være lidt svært at holde gejsten oppe, 

med den fremtid vi kigger ind i. I bestyrelsen ser vi 
positiv på tingene og især sådant et arrangement som 
turen til TTA gør at hverdagen bliver mere positiv. 

Hvordan ser bestyrelsen på fremtiden?
De holder stadig gejsten oppe og der kommer også 

nye unge til, så der er flere af bestyrelsesmedlemmerne 
der regner med, at de også er her om 10 år.

God stemning iGod stemning i
Vestsjællands postklubVestsjællands postklub
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ENIGMA er det danske Post og Te-
legrafmuseum og ligger i det meget 
ikoniske og smukt restaurerede tid-
ligere Østerbro Posthus ved Triang-
len. Efter at være flyttet nogle gange 
åbnede Enigma op for offentlighe-
den i 2023 i nyrestaurerede lokaler 
og med helt nye udstillinger.

Postbladet har mødt direktør 
Magnus Restofte der tiltrådte for 
ca. 6 mdr. siden. Han fortæller her 
lidt om, hvad museet kan byde på, 
hvilke planer der er for fremtiden, 
og ikke mindst hvordan 400–års 
jubilæet for Posten skal fejres.

„Det er et gammelt museum i 
nye klæder. Det går tilbage til 1913, 
hvor man havde den første offent-
lige visning af de genstande, der var 
samlet sammen gennem tiden. Det 
er ret sjovt at tænke på, når nu vi 
står med et nyt museum“, indleder 
Magnus og fortsætter : „Det er en 
kæmpe opgave at skulle varetage 
en historie, der går 400 år tilbage“. 

Magnus fortæller, at han er stolt 
af og beæret over at skulle være med 
til at fortælle den del af historien, 
der viser den industri og den hi-
storie om, hvordan mennesker har 
kunnet kommunikere med hinan-
den i rigtig mange år igennem post, 
men også tele, der jo var en stor del 
af den fælles forretning. 

En af museets vigtige opgaver er 
at fortælle, hvordan udviklingen har 
været omkring den fælles kommu-
nikation, men også hvilken betyd-
ning, det har haft : Museet gør sig 
enormt umage med at kigge på nye 
udfordringer, der er med kommuni-

kation og hele tiden føre det tilbage 
i et historisk perspektiv. Hvordan 
reagerede man fx, da man lige plud-
selig kunne sende breve til hinan-
den, da portoen blev indført, eller 
det blev alle mands eje at kunne 
kommunikere med hinanden og det 
blev nemmere at sende breve end 
nogensinde før ?

Magnus besvarer spørgsmålet : 
„Når man står på ryggen af 400 
års historie, så har det helt natur-
ligt præget vores danmarkshistorie 
i utroligt mange år. Derfor er det 
også en vigtig del af vores kultur-
arv at forstå, hvor gennemgribende 
indflydelse det har haft på vores 
samfund, at vi kunne kommunikere 
med hinanden igennem et postvæ-
sen. Ud over at det hjalp os til at 
blive en moderne nation, der kunne 
kommunikere hurtigt – for dengang 
var tempoet også vigtigt – så ligger 
der også det aspekt i det, at når 
man bliver så vigtig en del af en 
nation, fordi vi sørgede for, at man 
kunne kommunikere igennem po-
sten, kommer der også en masse 
interessante historier omkring dem, 
der arbejder med at holde industri 
og infrastruktur i live og leve op til 
alle de forventninger, der har været 
igennem flere hundrede år“.

Derfor har museet utrolig mange 
forskellige genstande samlet igen-
nem tiderne, som et vidnesbyrd på 
de metoder, man har brugt for hele 
tiden at optimere måden, hvorpå 
man kunne få posten hurtigt ud, 
men også at få den frem i det hele 
taget.

Kender du Kender du ENIENIGGMMA?A?

Brevet som Christian d. 4. har skrevet under 

på om, at man skulle have et postvæsen.

Fo
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s :
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Magnus Restofte (dir. på Enigma): „Det vores museum i høj grad bekræfter, men også fortæller 

historien om, er de mennesker og de metoder, der er blevet brugt for at sikre, at vi kunne leve 

op til de mål, vi selv havde som postvæsen, men også de forventninger staten havde til os“.

Når posten skulle ud til de små øer og det pludselig blev højvande, tog man et par stylter på for 

at kunne komme frem.

„Vi har jo faktisk det det brev, som 
Christian d. 4. har skrevet under på, 
altså den forordning, der ligger fra 
omkring 400 år siden om, at man 
skulle have et postvæsen. Det er lidt 
af en bedrift at sætte sit stempel på 
den, og vise omverdenen, at man er 
den type nation der er så moderne. 
Vi er jo de første i Skandinavien, der 
får et postvæsen. Vi er også de første 
i Skandinavien, der får vores eget 
frimærke. På den måde er vi jo lidt 
„frontrunner“ i forhold til de andre 
lande i Skandinavien. Faktisk også 
i Nordeuropa, hvor vi i høj grad er 
med på beatet, men også ved at være 
dem, der ved, at det betyder noget 
essentielt for en nation at kunne 

have et postvæsen“ fortæller Mag-
nus og fortsætter med begejstring i 
stemmen : „Vi har jo forskellige gen-

stande, udover de første frimærker, 
både det første danske frimærke, 
men også verdens første frimærke, 
så har vi også andre spændende 
genstande. Tag for eksempel kug-
leposten. Kugleposten ligner noget 
fra eventyret om Askepot hvor et 
græskar bliver til en hestevogn. Det 
er det, de fleste børn siger, når de 
kommer ind i vores historiske af-
delinger og ser på den her flotte 
kæmpestore kuglepost“.

„Det er en fantastisk bedrift og 
et ingeniørarbejde uden lige at få 
den til at se så flot ud, som den gør. 
Men hele pointen med at lave en 
hestevogn med noget, der ligner et 
græskar på ryggen, var at levere po-
sten hurtigst muligt. Så man skulle 
for alt i verden ikke stoppe og samle 
gæster op eller sætte dem af. Derfor 
blev den rund, så det var umuligt 
at have passagerer med. Dengang 
var det ellers sådan, at man næsten 
havde taxakørsel i postdiligencerne. 
Men det skulle gå hurtigere, specielt 
imellem København og Hamborg, 
og over til det jyske“.

Museet har også nogle af de før-
ste postkasser, der blev sat op. De 
er med til at fortælle interessante 
historier om opfindelser, der har 
været med til at forbedre og effek-
tivisere op gennem tiden, akkurat 
som i dag. Lige netop opfindelserne 
og videreudviklingen af dem frem-
hæver Magnus som noget af det 
mest spændende, og her er postkas-
serne et godt eksempel på, hvordan 
man med ønsket om hele tiden at 
forbedre ikke bare opfandt postkas-
sen, men også placeringen af dem, 
måden hvorpå man hurtigt kunne få 
brevene ud af postkassen og videre 
rundt til de modtagere der skulle 
have dem.

Der er også et sæt stylter udstil-
let på museet. Når posten skulle ud 
til de små øer og det pludselig blev 
højvande, tog man et par stylter på 
for at kunne komme frem. Det er 
et fint eksempel på den ildhu og 
ihærdighed, man har haft for at vise, 
at man er sat i verden til at holde 
sammen på den infrastruktur, man 
var en del af. 

Historiske referencer til i dag
Interviewet med Magnus nærmer 
sig sin afslutning. Her vil vi gerne 
høre lidt om, hvorfor Enigma fortsat 
har sin berettigelse i vores digitale 
tidsalder, samt hvilke planer, der er 
for fremtiden. 

Til det første siger Magnus : „Det 
vores museum i høj grad bekræfter, 
men også fortæller historien om, er 
de mennesker og de metoder, der er 
blevet brugt for at sikre, at vi kunne 
leve op til de mål, vi selv havde som 
postvæsen, men også de forventnin-
ger staten havde til os. Vi prøver 
også at fortælle, hvordan posthisto-
rien har referencer til den måde vi 
agerer på i dag. Tænk fx på, at når 
du sender en email, så ligner den 
stadig en konvolut. For mig er det 
sådan, at hele rammen for, hvordan 
vi kommunikerer i dag, udspringer 
af den fysiske måde, vi har distribu-
eret kommunikation på“.

Til sidst fortæller Magnus om pla-
nerne for fremtiden : På den korte 
bane er der to ting, som står og 
blinker. Den helt oplagte er, at Po-
sten fylder 400 år d. 24.december 
2024. Det skal museet fejre med 
særudstillinger til efteråret. Her vil 
fokus være omkring posten og post-
væsenets betydning. Den andet er 
mindre konkret, men også meget 
vigtigt og handler om vores ageren 
i den digitale verden, og hvordan 
kunstig intelligens kommer til at 
påvirke vores måde at kommuni-
kere på i fremtiden. Museet har et 
mantra om at bidrage til at skabe 
flere kritiske og kreative mennesker 
i Danmark. Kreative i kommuni-
kation og kritiske i forhold til den 
kommunikation, vi modtager, så vi 
ikke lader de store Tech giganter 
styre udviklingen med afsæt i kom-
mercielt fokus, der ikke nødvendig-
vis er til alles bedste i fremtiden.

Alt i alt bekræfter interviewet 
med den nytiltrådte direktør Mag-

nus Restofte, at Enigma–museet 
ikke blot fortæller om posthistori-
ens betydning, men også peger på 
dens vedvarende indflydelse på vo-
res moderne kommunikationsfor-

mer. Det gør det til et uundværligt 
kulturelt ankerpunkt i den danske 
historie.

Åbningstider / billetpriser: enigma.dk

Museet åbnede oprindeligt i 1913 i Tietgensgade som Dansk Postmuseum. Museets 

samling var baseret på de genstande, som overpostmester Jens Wilcken Mørch var be-

gyndt at samle, kort tid efter at han blev ansat i postvæsenet i 1856. Han overdrog sin 

samling til postvæsenet i 1907, og i 1913 åbnede museet op for sine første udstillinger i 

den nye Centralpostbygning i Tietgensgade. I 1927 blev postvæsenet slået sammen med 

telegrafvæsenet, og det blev besluttet at udvide museet med en samling af deres ting. 

I 1931 blev museet omdøbt til Dansk Post- og Telegrafmuseum. Museet har flyttet flere 

gange og åbnede i Købmagergade i 1998 og flyttede i 2015 til den nuværende placering 

på Østerbro, hvor det nye museum åbnede helt op for offentligheden i restaurerede lokaler 

og med helt nye udstillinger i 2023. Kilde: Enigma
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 Hvis den ulykkelige situation 
skulle opstå, at du bliver sagt 
op, er der tilbud fra PostNord 

og 3F til overtallige medarbejdere, 
så man får professionel hjælp til at 
komme videre i arbejdslivet. 

Det sker som udgangspunkt via 
kurset „Opsagt hvad nu ?“ som er 
på 3 dages varighed. Hvis ikke det 
er muligt at deltage på dette forløb, 
kan det foregå via et individuelt 
forløb med en varighed på to timer. 

På kurset får du sammen med an-
dre kollegaer rådgivning og vejled-
ning i at lave et CV, og hvordan du 
skriver en jobansøgning, som bliver 
læst og fører til mere. Du får også 
vejledning i, hvor du søger stillinger 
og hvordan du kan gøre, hvis du vil 
sende en uopfordret ansøgning. Du 
får også hjælp til at få styr på, hvad 
du har lært - hvad der er dine styr-
ker og erfaringer. På kurset kan du 
få udarbejdet en uddannelsesplan 
med de ønsker og tanker, du har for 
din fremtid med hensyn til efterud-
dannelse.

Hvordan kommer du i gang ?
Du tilmelder dig „Opsagt hvad nu“ 
via din nærmeste leder, der sender 
en email til education@postnord.
com med dit navn og SAP-nummer. 
Du kan også kontakte din tillids-
repræsentant om kurset. Når der 
er tilmeldinger nok til at afvikle et 
kursus, hører du nærmere om tid 
og sted.

Hvis du har lavet en uddannelses-
plan med kursusønsker, når du har 
været på 3 dages kursus eller på det 
individuelle forløb, afleverer du ud-
dannelsesplanen til din nærmeste 
leder for at få godkendt frigivelse 
til deltagelse på de kurser, der er i 
uddannelsesplanen.

Postbladet har talt med flere kol-
legaer, der har deltaget i kurset. To 

af kollegaerne fortæller her lidt om 
deres oplevelse:

God tilgang til  
at kunne komme videre
Simon Thomsen fra Herning Trans-
port : „Det er et kursus, der er meget 
relevant, og det var godt at være 
afsted sammen med andre, der stod 
i samme situation. Hvis jeg skulle 
fremhæve noget fra kurset, var det 
undervisernes energi til at hjælpe os 
med at komme videre, og allerede 
mens vi var på kursus var der nogen 
der fik nye job. Kurset giver også en 
god tilgang til, hvordan man kom-
mer videre i processen, altså hvad 
er der i de enkelte steps.“

Simon fortæller videre, at under-
viserne også var gode til at for-
klare hvordan man laver et CV og 
f.eks. hvordan man ved brugen af 
AI (ChatGPT ) kan få hjælp til at lave 
en målrettet ansøgning og få forstå-
elsen af, hvad en HR medarbejder 
eller kommende arbejdsgiver har 
brug for at vide i en ansøgning. 

„Da jeg skulle lave en uddannel-
sesplan, valgte jeg at komme på BAB 
1, 2 og 3, som er transport af ældre, 
børn og handicappede i liftbil, da 
det åbner op for flere muligheder 
for at finde job,” siger Simon og 
slutter : „Opsagt hvad nu“ giver en 
god forståelse af, hvad en eventuelt 
kommende arbejdsgiver har brug 
for af kompetencer“.

Guide til jobsøgning
Patrick Nielsen fra Herning Trans-
port : „Det var godt at komme på 
kursus og blive undervist i, hvordan 
man laver et CV og hvad der skal 
til, for at man kan skrive en god 
jobansøgning. Vi lærte også hvor 
og hvordan man søger job. Da jeg 
skulle vælge kursus, valgte jeg at 
få fornyet mit farliggods bevis, De 

andre certifikater for transport med 
lastbil er ikke så længe siden jeg 
har fået.“

Retningslinjerne
Alle kurser skal være gennemført 
i opsigelsesperioden, og må max 
strække sig over 6 uger. Der er enig-
hed om at beløbsrammen til kur-
susaktiviteter er 20.000 kr. inkl. 
moms. Kurser og andre aktiviteter 
der overstiger denne ramme væ-
sentligt kan afvises, men skal vurde-
res individuelt. Ved den individuelle 
vurdering inddrages anciennitet.

Opsagt, hvor meget IKUF 
har jeg så ret til ?
Hvis du er opsagt, giver overens-
komsten dig nogle muligheder for 
uddannelse allerede i opsigelsespe-
rioden, samt 2 timers fri med løn, 
til at få vejledning i den lokale 3F 
afdeling.

Når man er opsagt, kan man bru-
ge timer opsparet i indeværende år 
og hvis man har under 3 års ancien-
nitet, kan man få 1 ekstra uge.

Hvis man har mere end 3 års an-
ciennitet, kan man få 3 ekstra uger. 

Så det afhænger af ancienniteten, 
om man har 3 eller 5 ugers IKUF til 
rådighed (forudsat at man ikke har 
brugt dette års opsparede timer). 

Det er en betingelse, at du kan nå 
at afvikle uddannelsen i din opsigel-
sesperiode. 

Afbud ved sygdom
Hvis du bliver syg før, eller mens 
du deltager i, et kursusforløb, har 
du selv ansvaret for at melde dig 
syg både til nærmeste leder og til 
kursusstedet. 

Nærmeste leder giver så besked 
til education@postnord.com.

 Opsagt hvad nu ? 
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Brug 10 minutter på at opdatere dine kontaktoplysninger 

Du kan gå glip af vigtige af vigtige 
informationer, hvis du ikke husker 
at tjekke din post. Det gælder både 
den fysiske og den digitale post. 

Tidligere var det at tjekke posten 
en simpel rutine. Man gik ud til 
postkassen ved indkørslen eller ned 
i opgangen og hentede sin post. Men 
i dag er scenariet ændret. Selvom vi 
stadig modtager lidt fysisk post, er 
det meste af vores kommunikation 
flyttet digitalt.

Med indførelsen af tvungen digi-
tal post af staten, begyndte mange 
firmaer og offentlige myndigheder 
at bruge digitale platforme som e-
Boks og mit.dk til at sende vigtige 
meddelelser til borgerne. Mange af 
os har derfor en e-Boks, hvor vi 
modtager alt fra regninger til vigti-
ge meddelelser fra myndighederne. 
Det har også ændret sig.

I dag er det mere og mere brugt, at 
kommunikation foregår med selv-
betjening. Offentlige myndigheder 
bruger NemLog-in som fælles ind-
gang til selvbetjening. Din bank har 
sit eget system, og det er der også 
en lang række af de organisationer, 
som vedrører dit arbejdsliv der har.

Hvis ikke dine kontaktoplysnin-
ger er opdaterede alle steder, risike-
rer du at miste vigtige oplysninger. 

Når der er nye informationer til 
dig, eller ting du skal tage stilling 
til, får du en mail eller sms-besked 
– men hvis dine kontaktoplysnin-
ger er mangelfulde eller forkerte, så 
får du aldrig den besked. Og så er 
det, at du ikke får besked om f.eks. 
efterløn, indkaldelser til møde eller 
noget andet vigtigt.

Det kan også være vigtigt at bruge 
et par minutter på at logge ind på 
din pensions hjemmeside og opda-
tere, hvem der skal have forsikrin-
gen udbetalt ved dødsfald. I disse 
tider med blandede familiemønstre 
er det vigtigt at sikre sig, at det nu 
også er dem man selv synes er de 
rigtige der skal have pengene ud-
betalt.

Hvis du ikke har indsat en sær-
ligt begunstiget, vil pengene blive 
udbetalt til dine nærmeste pårø-
rende. Hvis du ønsker, at pengene 
skal udbetales til andre end nærme-
ste pårørende, skal du lave det, der 
hedder en særlig begunstigelse. På 
pensionsselskabernes hjemmesider 
er der en god beskrivelse af, hvor-
dan det gøres. 

Gør det med det samme
Brug 10 minutter på at opdatere 
dine oplysninger de steder, du kan 

komme i tanke om. De fleste steder 
skal du logge dig ind med MitID.

Her er nogle vigtige steder, der 
vedrører dit arbejdsliv og har deres 
eget post-system:
•	 Mit3F - Henvendelser fra din 

fagforening og 3F’s A-kasse.
•	 Sampension - Pensionsselskab 

for ansatte på særlige vilkår (SV) 
og postarbejdere ansat før 2007.

•	 Industriens Pension – Postar-
bejdere ansat efter 2007

•	 Min A-kasse – A-kasse for man-
ge ansatte på særlige vilkår (SV)

•	 Forenede Gruppeliv – Kritisk 
sygdom og dødsfald, for ansatte 
på særlige vilkår.

Det kan være rigtig nyttigt at down-
loade App’en fra sit pensionssel-
skab. App’en fra Industriens Pen-
sion eller Sampension er meget 
nemme og overskuelige at navigere 
i og giver et godt overblik. Du kan 
f.eks. se hvor meget du sparer op, 
hvor meget der indbetales til din 
pension, og hvad du får i afkast. Du 
kan også se, hvordan du er stillet ved 
kritisk sygdom eller tab af erhvervs-
evne og hvordan dine efterladte er 
stillet ved dødsfald. 

Hent appen, enten i App Store 
eller Google Play.

Opfordring: Husk altid at ringe til 
dit pensionsselskab, hvis du bliver 
alvorligt syg.

Det årlige tjek på Det årlige tjek på 
kontaktoplysningerkontaktoplysninger

Sammenhold
betaler sig

Gode forsikringer til skarpe priser

… til konkurrence-

dygtige priser -

for sammenhold 

betaler sig!

Scan QR-koden, eller læs mere på
tjm-forsikring.dk/3fpost

Vi får nogle af 

markedets bedste 

forsikringer …
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Der er kommet ny lovgivning i forhold til nat-
arbejde og overenskomstparterne er enige om 
at tilrettelæggelsen af natarbejde følger anbe-
falingerne fra Det Nationale Forskningscenter 
for Arbejdsmiljø (NFA), der trådte i kraft pr. 1. 
marts 2024. 

I anbefalingerne fra NFA er der nogle forebyg-
gende tiltag ved natarbejde.

Anbefalingerne går på, at man højst må have 3 
nattevagter i træk og højst 9 timer ad gangen og 
der skal være mindst 11 timer mellem to vagter. 
Gravide må arbejde maksimalt 1 nattevagt om 
ugen for at mindske risiko for abort og andre 
graviditetsgener.

Partsudvalget har diskuteret fordele og ulem-
per ved at bibeholde nuværende måde at arbej-
de nat, kontra at efterleve de nye anbefalinger. 
Konklusionen blev, at der ikke stilles krav om, at 
enhederne skal efterleve myndighedernes anbe-
falinger, da der både fra arbejdsgivers og med-
arbejderes side er vægtige argumenter og ønsker 
om at fastholde nuværende praksis.

Derfor skal virksomheden tilbyde årlig hel-
bredskontrol til natarbejderne, hvoraf medar-
bejderen har pligt til at gennemføre en obliga-
torisk helbredskontrol hvert andet år. Yderligere 
skal medarbejdere over 50 år have en udvidet 
helbredskontrol. Den nuværende helbredskon-
trol lever allerede op til kravene for den udvidede 
helbredskontrol – så den får alle i forvejen.

Dertil skal der gennemføres en særlig APV, 
rettet mod natarbejde, hvor der er en kortlæg-
ning af risici ved natarbejde. Der skal også laves 
handlingsplaner og der skal være opfølgning på 
handlingsplanerne.

Gravides natarbejde
Når virksomheden er underrettet om, eller på 
anden måde bliver bekendt med, at en medarbej-
der er gravid, skal virksomheden hurtigst muligt 
og senest 2 uger efter, omlægge medarbejderens 
arbejdstid eller overføre medarbejderen til andre 
arbejdsopgaver, så pågældende højest arbejder 
en nattevagt om ugen.

Uagtet, at det er et lovkrav eller ej, er hel-
bredstjekket stadig personligt og resultatet af 
hver persons helbredskontrol er medarbejderens 
eget. Arbejdspladsen får således ikke viden om 
den enkeltes helbred. Det er anonymt, som det 
altid har været.

HR har styringen heraf og sikrer dette i sam-
arbejde med driftsenhederne som hidtil – blot 
med de nye krav indbygget. 

Hvis du vil vide mere om an-
befalingerne i forhold til nat-
arbejde fra Det Nationale 
Forskningscenter for Ar-
bejdsmiljø er du velkom-
men til at spørge din ar-
bejdsmiljørepræsentant.

 Der er stadig mulighed for at indsende Krav og Temaer til fornyelse af vores lokalaftaler

I forrige Postblad var der en beskrivelse af proceduren 
omkring fornyelse af overenskomster og lokalaftaler. I 
har stadig mulighed for at sende krav og temaer ind.

Det er en god anledning til at holde et fyraftens- og 
klubmøde, hvor I sammen med kollegaerne, kan drøfte 
krav og temaer til fornyelse af lokalaftalerne. Det er også 
her du har mulighed for at have indflydelse på de krav 
og temaer der skal forhandles. Når I har besluttet hvilke 
krav og temaer I vil indsende, skrives det på skemaet, 
din tillidsrepræsentant har fået tilsendt, sammen med 
opslaget om OK fornyelse 2025. 

Arbejdsledere og specialister
Arbejdsledere og Specialister med flere, har også mu-
lighed for at indsende Krav og Temaer til fornyelse af 
overenskomst i 2025.

Overenskomsten for arbejdsledere og specialister 
med flere, har status som en selvstændig overenskomst 
indgået i henhold til Hovedaftalen mellem Dansk Ar-
bejdsgiverforening og Fagbevægelsens Hovedorgani-
sation (DA/FH). Fornyelsen af denne overenskomst 

følger sit eget forløb, sideløbende med fornyelse af 
Industriens Overenskomst/lokalaftaler. Forslag til krav 
og temaer indsendes med samme frist.

Det er din tillidsrepræsentant der indsender skemaet 
med krav og temaer. De skal sendes senest søndag den 
1. september 2024. 

Skemaerne med krav og temaer samles, hvorefter 
de præsenteres for forhandlingsudvalget i 3F Post og 
på årsmødet for tillidsrepræsentanter i efteråret 2024. 

Når der er aftalt en ny overenskomst mellem 3F og 
Dansk Industri i foråret 2025, mødes forhandlingsud-
valget med PostNord Danmark. Der aftales en række 
forhandlingsmøder, hvor der drøftes og forhandles de 
krav, både 3F Post og PostNord Danmark har til hinan-
den. Når der er opnået forlig, indskrives de nye aftaler 
i Lokalaftalerne. 

Det er en vigtig del af processen, at du som medlem 
deltager i overenskomstfornyelsen, både i din lokale 3F 
afdeling og på fyraften/klubmøder, da det er dig som 
medlem, der er med til at skabe en udvikling i vores 
overenskomster og lokalaftaler.

Ny lovgivning  
i forhold til natarbejde!

 OK25 fornyelse
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Se, hvad du får i bonus i år
Er du forsikret i TJM Forsikring? Så kan du se frem til lidt ekstra på kontoen til efteråret.

Som TJM-kunde er du nemlig automatisk medlem af 
TryghedsGruppen. Det betyder, at du hvert år har mu-
lighed for at få udbetalt bonus.

Hvert år i marts beslutter TryghedsGruppens re-
præsentantskab, om der skal udbetales bonus til med-
lemmerne, og hvilken procentsats, typisk 5-8  %, de 
udbetaler. Procentsatsen fastlægges på baggrund af 
TryghedsGruppens overskud året før.

Bonus i 2024
TryghedsGruppen har den 12. marts i år besluttet at 
udbetale bonus til sine medlemmer, svarende til 6% af 
det beløb, kunderne i alt betalte for deres forsikringer 
(ekskl. afgifter mv.) hos TJM Forsikring i 2023.

Bonus bliver udbetalt den 9. oktober 2024 på din 
NemKonto. Hvis du er berettiget til bonus for 2023, vil 
du allerede nu kunne se beløbet på „Min side“ (under 
fanen „Mine fordele“), som du har adgang til fra TJM 
Forsikrings hjemmeside tjm-forsikring.dk. Alle kunder, 
der er berettiget til bonus, får direkte besked fra Tryg-
hedsGruppen på mail.

Så meget får du i bonus
Samlet årlig pris	 Bonus før skat ved 6 %
	 1.250 kr.		  75 kr.
	 4.000 kr.		  240 kr.
	 6.667 kr.		  400 kr.
	 13.333 kr.		  800 kr.
	 20.000 kr.		  1.200 kr.
	 33.333 kr.		  2.000 kr.Industriens Pensionsforsikring A/S

Nørre Farimagsgade 3
DK - 1364 København K  

www.industrienspension.dk 
Medlemsservice + 45 70 33 70 70   
Medlemsservice@industrienspension.dk 

Stopper du i job?
Er du ikke længere i arbejde, kan du aftale med os, at dine forsikringer skal fortsætte.
Så er du dækket ind økonomisk i tilfælde af alvorlig sygdom eller dødsfald.

Du kan beholde forsikringerne 
i en periode
Hvis du holder op med at arbejde, indbetaler din 
arbejdsgiver ikke længere til din 
pensionsopsparing. Du beholder dine 
forsikringer, men normalt kun i 1 år. 

Du kan vælge, at forsikringerne skal fortsætte 
yderligere i op til 2 år. Så er du forsikret i op til 
3 år.

På den måde er du og din familie fortsat sikret
økonomisk, hvis du bliver alvorligt syg, mister 
erhvervsevnen eller dør.

Vi sender et brev om dine 
valgmuligheder
Når du er stoppet med at arbejde, sender vi et 
brev til dig inden for 3 måneder. Her fortæller vi 
dig om dine muligheder for at beholde dine 
forsikringer hos os.

Egen indbetaling var en god 
investering

Efter en trafikulykke måtte Ole H. 
Kristensen stoppe med at arbejde. 
Fagforeningen rådede ham til at fortsætte 
indbetalingerne til Industriens Pension for 
egen regning. Ole fik efter ulykken tilkendt 
invalidepension fra Industriens Pension.

”Det viste sig at være en rigtig god 
investering. Senere fik jeg 100.000 
kr. i hånden og 72.000 kr. om året,
indtil  jeg går på pension. ”

Ole  H. Kristensen 

Beslut dig, før det er for sent
Det er vigtigt, at du i det første år som ledig 
beslutter dig for, om du fortsat vil være 
forsikret hos os. Det er særlig vigtigt,
at du holder fast i forsikringerne, hvis du er 
sygemeldt eller fleksjobber. I den situation kan 
det nemlig være svært at blive forsikret andre 
steder. 

Kontakt os
Bliver du ledig, så kontakt os på 70 33 70 70.  
Du kan også læse mere om pension og 
ledighed på industrienspension.dk

Hvis du mister dit arbejde, beholder du dine forsikringer i en periode efter den sidste 
indbetaling. Se Sampensions råd om, hvad du skal være opmærksom på. 

Hvis du mister dit arbejde, skal du overveje, hvad der 
skal ske med din pension. Når din arbejdsgiver ikke 
længere indbetaler til Sampension, er der en række 
regler og tidsfrister, du skal kende. 

Du er fortsat omfattet af dine forsikringer i 
en periode 
Din pensionsordning indeholder en række forsikringer, 
som dækker dig, hvis du skulle blive kritisk syg eller 
mister din evne til at arbejde. Du vil som udgangspunkt 
fortsat være dækket af disse forsikringer i 12 måneder 
efter din arbejdsgivers sidste indbetaling. 

Når indbetalingerne til din pension stopper, kon-
takter Sampension dig og forklarer, hvad du kan gøre. 

Forsæt din opsparing til pension 
Du kan fortsætte med at indbetale til din pension, når 
indbetalingerne fra din arbejdsgiver stopper. På den 

måde går din pensionsopsparing ikke i stå, og du har 
mulighed for at beholde dine forsikringer. 

Du skal kontakte Sampension, hvis du ønsker at for-
sætte indbetalingerne. 

Kontakt Sampension
Det er en god ide at tage kontakt til Sampension, når 
du bliver opsagt, så du hurtigst muligt får overblik over 
de regler og tidsfrister, som gælder for dig. 

Du kan kontakte dem på 77 55 62 50 mandag til tors-
dag fra 8.30-18.00 og fredag fra 8.30-16.00

Jeg er blevet opsagt 
– hvad sker der med min pension? 
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F ra svundne tider

Dengang vi var Hundens bedste ven- i 2008 brugte vi 
3000 kasser hundekiks svarende til 25 ton!

Mødet mellem hund og postbud ender ikke altid med 
et bid. I stedet for at sætte tænderne i postbuddet nøjes 
de fleste danske hunde med de hundekiks, postbudene 
har med i lommen.

Sidste år brugte de danske postbude samlet knap 
3000 kasser hundekiks, svarende til over 25 ton godter. 
Det viser en ny opgørelse fra Post Danmark.

- Hundekiks er en god måde at beskytte vores medar-
bejdere mod bid. En hund bliver noget mere medgørlig, 

når den får en godbid, siger sikkerhedschef hos Post 
Danmark Ebbe Andersen til Ritzau.

Sidste år blev 335 postbude angrebet og bidt af hunde. 
Det førte til 45 sygemeldinger, heraf var 18 postbude 
sygemeldte i mere end tre dage.

- Hundebid er et stort problem. Et hundebid er på 
linje med andre trusler og kan give en livslang frygt 
for at møde hunde. Vi ser på det med stor alvor, siger 
sikkerhedschef Ebbe Andersen.

Ritzau 09.01.2009

Spørgsmålet, om postarbejderne på varme dage må gå i korte bukser el-
ler ej, er fortsat ikke endelig afklaret.

Postarbejdernes Fagforening i København har haft et kort møde med 
trafikminister Arne Melchior (CD), der også er postens minister, og på 
det møde bad postarbejdernes ministeren om at få løst sagen.

Ifølge postarbejdernes formand, Mutty Rotenberg, er Arne Melchior 
stort set enig med postarbejderne i deres synspunkter.

Sagen er opstået på Nørrebro Postkontor, hvor postmester Aage 
Pedersen har meddelt postarbejderne, at de bliver sendt hjem, hvis de 
møder op i korte bukser.

Postarbejderne går på arbejde i deres eget tøj, mens tjenestemandsan-
satte har uniform – og der hører kun lange bukser til uniformen.

Postmesteren siger, at man ønsker en vis ensartethed i påklædningen, 
og derfor er det indskærpet over for de overenskomstansatte postarbej-
dere, at de møder op i lange bukser.

Postarbejderne siger, at der ikke var nogen problemer omkring 
påklædningen under den varme sommer i 1982.

Mutty Rotenberg oplyste torsdag, at Arne Melchior skriftligt vil give 
postarbejderne sit syn på sagen i løbet af nogle dage.

Information 02.07.1983

Korte bukser skal til faglig voldgift
Første mæglingsmøde afholdes 31. august,  
siger formand for postarbejderne

Postarbejderne ønsker at få papir på om og hvorfor de ikke må gå i korte 
bukser.

Den 31. august afholder postarbejderne derfor et mæglingsmøde med 
generaldirektoratet for P&T.

Formålet med mæglingsmødet er at kunne køre en faglig voldgiftssag.
Det siger formand for postarbejderne i København, Mutty Rotenberg 

til Information.
Postarbejderne ønsker ifølge Mutty Rotenberg at få betalt deres ar-

bejdstøj, hvis de skal tvinges til at gå i lange bukser.
Spørgsmålet om længden af postarbejdernes bukser er ikke omfattet 

af den indgåede overenskomst med SID, som de hører under, derfor er 
det ikke sikkert at sagen kan afgøres ved en faglig voldgift.

”Der står intet i vor overenskomst om vore bukselængder, og faglig 
voldgiftssager drejer sig om at fortolke overenskomster. Men hvis en 
enkelt postmester direkte dikterer en bestemt beklædning, så må det 
indgå i vor overenskomst, så vi ved, hvad vi har at rette os efter”, siger 
Mutty Rotenberg.

På et bestyrelsesmøde i går i postarbejderforbundet var der enighed 
om at støtte ideen.

Mutty Rotenberg fraråder sine medlemmer at blive fyret, men anbe-
faler medlemmerne at gå i det tøj, de befinder sig bedst i, „for at se hvad 
der sker“.

Information 13.07.1983

Korte bukser skal til minister

Hundens bedste ven?
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 Feriekontoret

Feriekontoret administrerer bookinger af bl.a. Postens 
ferieboliger. Boligerne bookes pr. telefon (bort set fra 
de tre årlige lodtrækningsrunder). Hvis du ikke ved, 
hvad du har ret til at booke, så ring til os (Katja eller 
Jess) på tlf. 88 92 33 60.

Lodtrækning vinter 2024/2025 (uge 45- 16)
Ansøgningsskemaet til brug for at deltage i vinter-
lodtrækningen (uge 45 i 2024 – uge 16 i 2025) er i 
dette blad. Husk at overholde deadline som fremgår 
på skemaet.

Samtykkeerklæringen skal udfyldes med et X og med-
sendes. Uden den, kan du ikke deltage i lodtrækningen.

Hvis du vælger at sende ansøgningen til os pr. mail, 
skal den sendes som en pdf-fil. Hvis du ikke kan sende 
på denne måde, skal ansøgningen sendes pr. brev. 

Hvis du vinder noget i lodtrækningen og fortryder, 
skal du give os besked hurtigst muligt. Det er ikke nok 
„bare“ at lade være med at betale. Du spærrer ugen for 
en anden og giver os unødigt arbejde med at rykke for 
betalingen.

Alle ansøgere modtager mail med besked om de har 
vundet eller ej. Hvis du ikke får sådan en mail, er der 
gået noget galt med mailen og du skal ringe til os. Hvis 
du ikke har mail og vi skal sende et brev, går der selv-
følgelig længere tid.

Bekræftelse på din booking
Når du booker en feriebolig hos os, får du altid tilsendt 
en bekræftelse fra os på mail samme dag som bookingen 
er foretaget. Hvis du ikke får det, skal du selvfølgelig 
reagere, da noget så er gået galt. Mailen kan være hav-
net i dit spamfilter eller mailadressen er forkert. Hvis 
du ingen mail har, sender vi selvfølgelig bekræftelsen 
med posten.

Vi er flyttet
Feriekontoret er flyttet. Vores kontor ligger nu på 1. 
sal i stedet for 2. sal. Spørg efter os i receptionen og 
de viser gerne vej.

Saint Raphael

Vi vil opfordre til, at du tegner en rejse-/
afbestillingsforsikring således, at du ikke 
mister dine penge, hvis uheldet skulle være 
ude og ferieboligen må afbestilles f.eks. på 
grund af sygdom hos dig selv eller dine 
nærmeste.

Feriekontoret tilbagebetaler ikke dit ind-
betalte beløb i tilfælde af sygdom hos dig 
selv eller i din nærmeste familie eller andre 
forhold, som en afbestillingsforsikring kan 
dække. Det er derfor vigtigt, at du tegner 
en afbestillingsforsikring.

Kontakt dit forsikringsselskab for at høre 
nærmere, da vilkårene kan være lidt for-
skellige fra selskab til selskab. Hvis du ikke 
har en forsikring, anbefaler vi, at du kontak-
ter TJM Forsikring på telefon 70 33 28 28.

Rejse– /afbestillingsforsikring

Renoveringer m.m.

Langeland

Det er nu (endelig ) lykkedes os at få installeret fiber-
net/wi-fi i alle husene på Langeland hvilket betyder, 
at vi nu har internet i samtlige af vores boliger i både 
ind– og udland.

Marino

Lejligheden i Marino kommer ikke med i lodtræknings-
runden for vinter 2024/2025. Grunden er, at lejlighe-
den enten skal gennemgå en omfattende renovering 
eller sælges. Beslutningen er endnu ikke taget.

Hvis det viser sig, at der alligevel bliver mulighed for 
at benytte lejligheden, vil vi selvfølgelig lægge den på 
„Ledige uger“.

Lejligheden i Saint Raphael har netop gennemgået den 
helt store renovering og fremstår igen i tip top stand. 
Lejligheden er indrettet lidt anderledes end vi plejer at 

gøre. Det vil bl.a. sige, at vi har forsøgt at gøre lejlighe-
den mere lokal med pynteting m.m. Se lidt billeder her 
over og flere på hjemmesiden.
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På siden feriekontoret.bookhus.dk kan du bl.a. se dine 
bookinger og den korrespondance, der har været. Du 
kan også se en kalender over ledige uger. Du skal logge 
på med de første seks cifre i dit cpr.nr. og de sidste fire 
er dit kodeord. Vi skal muligvis „godkende“ dig først, så 
ring lige til os og så ordner vi det. Du skal godkende „Pri-
vatlivsvilkår“ ellers får du ikke adgang til hjemmesiden.

Du kan ikke annullere eller foretage en booking på 
siden. Ring til os på tlf. 88 92 33 60 og så ordner vi det.

Gå på feriekontoret.bookhus.dk og vælg „Log på“ og 
skriv dine oplysninger og tryk derefter på „Log på“.

Når du er logget ind, vælger du „Min side“ og du kan 
nu se dine kommende og tidligere bookinger.

Tryk på „Åbn“ på den booking du vil se nærmere 
på. Vælg f.eks. „Åben korrespondance“ og du kan så 
se de mails, som vi har sendt til dig i forbindelse med 
denne booking.

Bookhus, ledige uger
Hvis du på forsiden af feriekontoret.bookhus.dk vælger 
„Oversigt“ kan du se alle postens boliger og hvilke uger 
der er ledige (grønne). Denne oversigt er altid 100% 
opdateret.

Postens boliger har nr. 1–69. De andre boliger i over-
sigten har du ikke mulighed for at booke, men det er 
nogle, som Feriekontoret også er administrator for og 
derfor fremgår de i programmet.

 Bookhus
Ansøgningsskemaet til lodtrækningsrunderne findes 
både i medlemsbladet og på 3F Posts hjemmeside, 
www.3fpost.dk. På hjemmesiden kan du udfylde ske-
maet elektronisk og sende det på mail til Feriekontoret.

Her følger en vejledning til hvordan det gøres i Win-
dows / Edge. Hvis du bruger et andet styresystem eller 
en anden browser, er fremgangsmåden muligvis lidt 
anderledes.
1.	Når en lodtrækningsrunde er i gang, er der et link på 

forsiden af www.3fpost.dk. Klik på linket, så kommer 
ansøgningsskemaet frem.

2.	Klik på  „T“ (i menuen øverst til venstre – se eksem-
plet nedenfor). „T“ betyder „tilføj tekst“. Markøren 
ændrer sig til en stiplet firkant.

3.	Placér markøren der hvor du vil skrive. Når teksten 
til feltet er ok, klik med musen uden for feltet og flyt 
til næste felt der skal udfyldes.

4.	Det færdige skema udskrives og gemmes som en 
pdf-fil. Brug den printer der hedder Microsoft Print 
to PDF og gem filen f.eks. på skrivebordet.

5.	Send din pdf i en mail til feriekontoret-kbh@3f.dk. 
Skriv venligst „Ansøgning“ i emnefeltet. Husk na-
turligvis at vedhæfte filen inden du sender mailen. 

Det var det ! Feriekontoret sørger for at indtaste dine 
ønsker til lodtrækningen, præcis som hvis du havde 
sendt et papirskema.

Udfyld ansøgningsskemaet på nettet

Vores tilsynsførende

Der er nogle brugere som tror, at 
vores tilsynsførende kommer hver 
søndag og tjekker hele ferieboligen 
igennem for fejl og mangler. Det 
gør de ikke. Hvis de skulle gøre det, 
ville prisen for at booke være en helt 
anden. Som bruger af vores feriebo-
liger har du et stort medansvar for, 
at alt er som det skal være. Hvis 
du opdager noget er gået i stykker, 
noget som kunne være bedre o.s.v., 
skal du meddele Feriekontoret det, 
så vi kan få det ordnet.

Har du ødelagt noget?

Hvis du kommer til at ødelægge 
noget i ferieboligen, skal du selvføl-
gelig give os besked. Hvis der f.eks. 
kommer skår i noget af porcelænet, 
skal det smides ud med det samme, 
så ingen kan skære sig på det. Husk 
at nedskrive antallet i afkrydsnings-
listen. Du skal selvfølgelig erstatte 
det ødelagte. Der sidder en prisliste 
i velkomstmappen. Det er ikke alle 
ting som er nævnt, men så ringer du 
bare til os og vi kan oplyse prisen.

Adresseændring

Hvis du flytter, er der mange ting 
du skal sørge for. En af dem er at 
sikre dig, at alle relevante instan-
ser får den nye adresse. Det gæl-
der f.eks. 3F og Postpensionister-
nes Landsforening. Men det gælder 
også Feriekontoret. Vi får ikke en 
automatisk opdatering på grund af 
GDPR-reglerne. Du skal derfor altid 
selv give Feriekontoret besked hvis 
du flytter, ellers får du ikke nøglen 
til din bookede bolig!
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Vi oplever desværre mere og mere, at brugerne af vores 
ferieboliger ikke får gjort ordentligt rent inden hjemrej-
se. Det er ikke ok, og du risikerer ikke alene at få pålagt 
et gebyr, men også at blive frataget muligheden for at 
booke vores ferieboliger.

Reglerne er rimeligt simple og skal overholdes. Det 
er så ærgerligt at skulle starte ferien med at gøre rent 
efter andre!

Udklip fra Vilkår for brug af ferieboligen:
Rengøringsmidler
Afspændingsmiddel og salt til opvaskemaskinen, uni-
versalrengøring, wc–rens, rengøringsspray til spejle 
og glas, gulvvaskemiddel m.m. skulle gerne være i 
ferieboligen.

Hvis noget af dette alligevel mangler, må du meget 
gerne købe det (og gerne lidt ekstra ). Når du returnerer 
nøglen, sender du kvitteringen for købet og dit registre-
rings– og kontonummer og vi refunderer din udgift.

Manglende rengøringsmidler er ingen undskyldning 
for at springe rengøringen over. Det er dit ansvar, at du 
har de nødvendige rengøringsmidler. Du skal selv sørge 
for opvaskemiddel (og tabs til opvaskemaskinen ) og toi-
letpapir. Efterlad altid en hel rulle, plus den i holderen.

Rengøring i ferieboligerne

Du får ingen ekstraregning for din allerede bookede 
feriebolig, men vi vil selvfølgelig opfordre til, at 
strømmen bruges med omtanke for at holde udgif-
terne nede. Elpriserne er typisk billigst om natten 

og de tidlige morgentimer, så sæt gerne opvaske-
maskinen/vaskemaskinen i gang der. Vi kan alle 
gøre lidt for at hjælpe. I sidste ende er der kun et 
sted vi kan hente pengene og det er hos jer brugere.

Spar på strømmen

Nøglen sendes ( nok ) ikke

Feriekontoret har fået opsat nøglebokse i alle dan-
ske feriehuse og i Hotel– og Restaurations lejlighed 
i Aarhus. Det betyder, at du vil få tilsendt en kode 
til en nøgleboks i stedet for en nøgle. Det er let at 
bruge nøgleboksen, så alle kan finde ud af det.

Du vil få tilsendt koden ( pr. mail ) senest manda-
gen før du skal afsted den følgende søndag. Hold 
derfor øje med din mail og eventuelt dit spamfilter. 

Det er selvfølgelig vigtigt, at du lægger nøglen til-
bage i nøgleboksen inden hjemrejse ! Hvis det ikke 
sker, vil du blive pålagt et administrationsgebyr 
på mindst kr. 500,-. Det er selvfølgelig også yderst 
vigtigt, at du ikke efterlader boksen med kodetallet 
på. Du skal dreje på knapperne.

Nøgler til ferieboligerne i udlandet og lejlighe-
derne i Danmark (undtagen Hotel– og Restaurati-
ons lejlighed i Aarhus), vil fortsat blive fremsendt, 
men vi ser på, om der kan findes en løsning med 
nøglebokse.

Har du modtaget den rigtige  
nøgle/nøglebokskode?

Når vi fremsender koden til nøgleboksen (eller nøg-
len) til din bookede feriebolig, er det meget vigtigt 
at du tjekker, at det er den korrekte kode eller nøgle 
du har modtaget. Det kan desværre ske, at vi laver 
en fejl og det er ærgerligt først at opdage det, når du 
står foran ferieboligen med en forkert kode/nøgle.

Ekstranøglen i ferieboligen
Vi oplever desværre med jævne mellemrum, at eks-
tranøglen som hænger i ferieboligen, bliver taget 
med hjem. Når det sker, får vi udgifter på at frem-
sende en ny til vores tilsynsførende, som skal bruge 
arbejdstid på at bringe den til ferieboligen. Du vil 
derfor blive pålagt et gebyr for denne „forseelse“.

Det er vigtigt, at du ved ankomst til ferieboligen 
tjekker, at ekstranøglen hænger i boligen. Hvis den 
ikke gør, skal du straks kontakte vores tilsynsfø-
rende.

Alt om nøgler
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Vinter 2024/2025 – Ansøgning Vigtigt … Sæt X på side 2  
  
   

 
 

Ferieophold vinter 2024/2025 fra uge 45 i 2024 – 
uge 16 i 2025 for 3F postmedlemmer og medlem-
mer fra PPL (Postpensionisternes Landsforening). 
 
 
Cpr.nr: ___ ___ ___ ___ ___ __ - ___ ___ ___ ___ 
 
 
Navn: ____________________________________ 
 
 
Adresse: __________________________________ 
 
 
Postnr. + by: ______________________________ 
 
 
Tlf.: ________________Mobil: ________________ 
 

 Skriv mailadressen med BLOKBOGSTAVER 
 og ikke med eventuel svær læselig håndskrift 
 
 
Mail: _____________________________________ 
 
 
Jeg søger ferieophold i uge (skriv ugenummeret) 
 

1. prioritet 
Uge nr. 

2. prioritet 
Uge nr.  

3. prioritet 
Uge nr.  

 
 

  

 
Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du ønsker 
ophold. Prioriter dine ugeønsker. 
 
14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres 
i kolonnen ”14 dage” ud for boligen. Hvis du ikke vinder 
et 14 dages ophold, er du automatisk med i lodtræknin-
gen om 1 uge. 
 
Der kan søges 10 steder og de skal prioriteres. 
Skriv 1, 2, 3 o.s.v. i kolonnen med 14 eller 7 dage. 
 
Jeg er forsikringstager i 
TJM Forsikring. 
Mit policenummer er: 
 
Ansøgningen sendes til: 
 
Feriekontoret - Peter Ipsens Allé 25 - 2400 Kbh. NV 
og skal være modtaget med morgenposten eller 
pr. mail senest mandag den 5. august 2024 kl. 0900. 
 
Hvis den sendes pr. mail, skal ansøgningen være i pdf-
format og skriv venligst ”Ansøgning” i emnelinjen. 
 
Mail: feriekontoret-kbh@3f.dk - tlf.: 88 92 33 60 
 

 VIGTIGT … Se næste side. 
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Ferieforeningen 14 dage 7 dage 

200  Hasle    
6  Kramnitze    

600  Langeland, ny   
700  Grenaa   
800  Dyngbylund (Odder)    
19  Hejsager Nej  
20  Blåvand (Hvide Hus) Nej  
21  Skyum Nej  
22  Rørvig    
23  Tutten (Nykøbing Sjælland)    

Postfonden 
30  Nørløv Strand Nej  
31  Fanø Nej   
32  Hvide Sande Nej   
33  Mols Nej   
34  Liseleje Nej  
35  Udsholt (Gilleleje) Nej   
36  Christianshavn (4. sal) Nej  
37  Christianshavn (stuen) Nej  
38  Kramnitze, ny Nej  

 
 

K
an

 s
øg

es
 a

f 
al

le
 3

F 
po

st
m

ed
le

m
m

er
 o

g 
m

ed
le

m
m

er
 f
ra

 P
PL

 (
Po

st
pe

ns
io

ni
-

st
er

ne
s 

La
nd

sf
or

en
in

g)
, 

so
m

 e
r 

fo
rs

ik
ri

ng
st

ag
er

e 
i T

JM
 F

or
si

kr
in

g.
 

TJM Forsikring 

40  Klint Nej  
41  Samsø Nej   
42  Gl. Kirkesti (Skagen) Nej   
43  Lars Bødkersvej (Skagen) Nej   
44  Rømø Nej   
45  Blåvand, ny (Horns Rev) Nej   
46  Fjellerup Nej  
47  Martofte Nej  
48  Egernsund Nej  
51  Ørestad Nej  
53  Christianshavn (nr. 1, stuen) Nej  
54  Amsterdam Nej  
55  Berlin, lille - (læs forbehold) Nej  
56  Berlin, stor - (læs forbehold) Nej  
57  Budapest Nej  
58  Lissabon Nej  
60  Prag Nej   
61  Clichy (Paris) Nej  
62  Saint-Raphaêl (Nice) Nej  
63  Barcelona Nej  
65  Benalmadena (Malaga) Nej  
66  Greenwich (London) Nej  
67  Brixton (London) Nej  
68  Bad Gastein Nej  
69  Sarajevo Nej  

 

 

Priser og faciliteter - Vinter 2024/2025 (uge 45 - 16) 
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FERIEFORENINGEN 
  

Hasle 6  2 4  2 300 X  X   X 2.400 1.850 
Kramnitze 6  2 4  2 150 X  X   X 2.300 1.750 
Langeland, ny 6  6   3 500 X X X   X 2.600 1.950 
Grenaa 6  6   3 900 X  X   X 2.600 1.950 
Dyngbylund (Odder) ** 6  2 4  3 100 X X    X 2.200 1.650 
Hejsager 6  6   3 100 X  X   X 2.700 1.950 
Blåvand (Hvide Hus) ** 6  4 2  3 300 X  X   X  2.600 1.950 
Skyum 6  6   3 500 X X X   X 2.600 1.950 
Rørvig ** 5/6 1/2 4   2 900 X  X   X 2.400 1.850 
Tutten (Nykøbing Sjælland) 4  4   2 300 X  X   X 2.400 1.850 

POSTFONDEN   

Nørlev Strand 8  6  2 3 300 X X X  X X 2.700 1.950 
Fanø 8  6  2 3 300 X X X  X X 2.700 1.950 
Hvide Sande 8  6  2 3 800 X X X  X X 2.700 1.950 
Mols 6  6   3  X X X  X X 2.700 1.950 
Liseleje 10  8  2 4 600 X X X   X 2.800 2.050 
Udsholt (Gilleleje) 10  7  2 4 800 X X X X X X 2.800 2.050 
Christianshavn (4. sal) 6 2 4   2  X X X   X 3.000 2.050 
Christianshavn (stuen) 6 2 4   2  X X X   X 3.000 2.050 
Kramnitze, ny 8  6  2 3 150 X  X   X 2.600 1.950 

TJM FORSIKRING   

Klint 6  6   3 500 X X X   X 2.900 2.050 
Samsø 6  4  2 2 300 X X X  X X 2.500 1.950 
Gl. Kirkesti (Skagen)  ** 5  3 2  2 900 X X X   X 2.700 1.950 
Lars Bødkersvej (Skagen) 6  6   3 900 X X X   X 2.700 1.950 
Rømø 8  6  2 3 700 X X X  X X 2.700 1.950 
Blåvand, ny (Horns Rev) 8  6 2  4 900 X X X X X X 3.400 2.150 
Fjellerup ** 8 2 6   3 700 X  X  X X 2.600 1.850 
Martofte 9  4 3 2 3 50 X X X   X 3.000 2.150 
Egernsund 8  6  2 3 100 X X X X X X 2.900 2.050 
Ørestad 6  2 4  2  X X X   X 2.500 1.850 
Christianshavn (nr. 1, stuen) 6 2 4   2  X X X   X 3.000 2.050 
Amsterdam 4  4   2  X X X   X 2.700 1.950 
Berlin, lille 4 2 2   1  X  X   X 2.700 1.950 
Berlin, stor 8  8   4  X X X   X 3.200 2.150 
Budapest 7  4 4  3  X X X   X 2.600 1.850 
Lissabon ** 8  4 4  3  X X X X  X 3.200 2.250 
Prag ** 8 2 6   3  X X X   X 2.800 1.950 
Clichy (Paris) 6  6   3  X X X   X 2.900 1.950 
Saint-Raphaêl (Nice) ** 6 2 4   2 500 X  X   X 2.800 1.950 
Barcelona 6  4 2  3 1500 X X X   X 3.100 2.150 
Benalmadena (Malaga) ** 6  6   3 100 X X X   X 3.200 2.250 
Greenwich (London) 6  6   3  X X X   X 3.100 2.150 
Brixton (London) 6  6   3  X X X   X 3.100 2.150 
Bad Gastein 8  8   4  X X X   X 5.200 2.650 
Sarajevo ** 8 2 6   3  X X X   X 2.700 1.950 

 

** = ikke egnet til gangbesværede.

Prisen for at booke ferieboligen er inklusive alle afgifter, f.eks. el og 

vand.

Aktive og pensionister søger på lige vilkår.

Et ferieophold er strengt personligt og må ikke overdrages til andre.

Ferieboligernes faciliteter, toiletforhold, renovation m.v. er kun beregnet 

til det anførte antal sengepladser.

I alle ferieboliger er der dyner og hovedpuder svarende til antal anførte 

sovepladser. Sengetøj skal medbringes.

Der er service til 8 –12 personer i hver feriebolig samt køkkengrej til 

almindelig madlavning.

Der er TV og radio i alle ferieboliger.

Brugeren gør selv rent til den næste bruger, inden ferieboligen forlades.

Det er tilladt at tage hund eller kat med i de fleste af vores ferieboliger 

( tjek på hjemmesiden under „Fakta“ ). Hvis du har hund / kat med, så 

skån møbler med et medbragt tæppe og gør ekstra grundigt rent.

Det er ikke tilladt at ryge indendørs i ferieboligerne.

Alle ferieboliger har skiftedag søndag dog med undtagelse af Bad 

Gastein, som har skiftedag lørdag.

Du kan tidligst ankomme kl. 15.00 og skal forlade ferieboligen senest 

kl. 14.00, og disse tider skal overholdes!

I Blåvand ny skal boligen dog forlades allerede kl. 12.00.

I Bad Gastein er der ankomst kl. 16.00 og afgang kl. 14.00.
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Brug af dine data 
 
”3F Post” h.h.v. ”IF afd. 4” eller ”År 2000 Postfonden” anvender dine data for at administrere ferieboligerne og lod-
trækningen om ophold. Vi trækker desuden på dine eventuelle medlemsdata i 3Fs medlemskartotek. 
  
Vi orienterer den tilsynsførende i hver feriebolig om navn og eventuelt mobilnr. på medlemmerne for hver uge fe-
rieboligerne er bookede. Den tilsynsførende har pligt til at behandle oplysningerne fortroligt og slette dem senest 
en måned efter ferieperioden. 
 
Vi gemmer oplysninger om vundne ophold i ferieboligerne i 10 år til brug i vores lodtrækningssystem. Kommunika-
tionen mellem dig og Feriekontoret gemmes i samme periode. 
 
Oplysninger om telefon, mobil, mailadresse og eventuelt policenummer i TJM Forsikring gemmes i samme periode, 
eller til du anmoder om sletning. Øvrige oplysninger gemmes ikke. 
 
Ved bookning af vores feriebolig i Sarajevo videregives kun de nødvendige oplysninger til tilsynsførende for opfyl-
delse af vores forpligtelser, når du bruger ferieboligen.  
 
Du kan gøre brug af dine rettigheder af databeskyttelseslovgivningen og bl.a.  bede om at få indsigt i, rettet eller 
slettet dine oplysninger ved at henvende dig til feriekontoret-kbh@3f.dk. 
 
Du kan til enhver tid trække dit samtykke tilbage ved at henvende dig til feriekontoret-kbh@3f.dk 
 
Dataansvarlig for alle ferieboliger er: 
 
3F Post - Kampmannsgade 4 - 1790 København V 
Web: www.3fpost.dk - Kontaktperson: Dzevad Ramic - dzevad.ramic@3f.dk  
 
Hvis du efter henvendelse til den dataansvarlige ønsker at klage til Datatilsynet vedrørende behandling af dine 
data, kan du finde vejledning på https://www.datatilsynet.dk/generelt-om-databeskyttelse/klage-til-datatilsynet/ 
 
 

Samtykkeerklæring 
 
 

Ved at afkrydse i ringen og sende ansøgningen erklærer jeg, at have læst og forstået samt afgivet 
samtykkeerklæring om brug af mine personoplysninger som uddybet i afsnittet ”Brug af dine data”. 
 

 
Husk, at vi skal have begge sider af ansøgningen, ellers deltager du ikke i ansøgningsrunden. 
 
Ved denne ansøgning accepterer jeg at have læst og forstået oplysningen om behandlingen af mine op-
lysninger og giver mit samtykke af egen fri vilje til, at 3F Post h.h.v. IF afd. 4 eller Postfonden År 2000 
som dataansvarlige må indsamle, registrere, opbevare, indhente og dele mine personoplysninger med det 
formål, at administrere ferieboliger og lodtrækning heraf. 
 
Samtykket kan til enhver tid trækkes tilbage ved at kontakte Feriekontoret på feriekontoret-kbh@3F.dk 
 
Denne samtykkeerklæring skal medsendes ansøgningen. 

 

OBS! 
 
Alle ansøgere modtager mail med besked om de har vundet eller ej senest den 9. august 2024. 
Hvis vi skal sende et brev, går der selvfølgelig længere tid. 
 
Betaling for opholdet skal ske senest den 2. september 2024. 
 
Du kan printe ansøgningsskemaet ud fra hjemmesiden www.3fpost.dk 
 

Ansøgningen

Alle ansøgninger indtastes i Feriehusprogrammet.
Alle ansøgningsberettigede er lagt ind i programmets 

database.
Der kan kun indtastes én ansøgning pr. medlem, så 

du kan ikke forøge din chance ved at indsende flere 
ansøgningsskemaer.

Lodtrækningen
Lodtrækning sker blandt alle tre fonde samtidig. Dog 
under forudsætning af, at du er berettiget til at søge 
blandt TJM Forsikrings ferieboliger og dermed er 
forsikringstager.

Hvis du er forsikringstager, skal du bekræfte dette 
ved afkrydsning på ansøgningsskemaet og du skal no-
tere dit policenummer ( f.eks. din indboforsikring ).

Ønsket uge vil blive forsøgt opfyldt ud fra din prio-
ritetsrækkefølge. Altså uge før bolig.

Brug af point
Ved hvert årsskifte bliver alle tildelt et point. Du kan 
maksimalt optjene 10 point.

Hvis du booker en bolig i højsæsonen (uge 25–32 + 
42), nedskrives der med tre point – uanset om du vinder 
i lodtrækningen eller booker efterfølgende.

Det koster ikke point at booke uden for højsæsonen.
Du kan ikke gå i minuspoint og du kan godt være 

heldig at vinde, selvom du har nul point.
Systemet vil altid forsøge at tilgodese dem med højst 

pointantal.

Skiftedag
Skiftedagen i ferieboligerne er søndag. Dog med undta-
gelse af Bad Gastein, Østrig hvor skiftedagen er lørdag.

14 dages ophold
14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres 
i kolonnen „14 dage“ ud for stedet. Hvis du ikke vinder 
et 14 dages ophold, er du automatisk med i lodtræknin-
gen om én uge.

Minibookning
Minibookning (tre døgn) kan tidligst bookes én måned 
før opholdet (på datoen).

I højsæsonen kan der tidligst bookes 14 dage før 
og koster kr. 300,– mere end de anførte priser. (uge 
25–32 + 42).

Tilkøb af en enkelt overnatning er kun mulig i for-
bindelse med en minibooking i skiftet onsdag–torsdag. 
Dette koster p.t kr. 320,00.

Minibookning er søndag–onsdag eller torsdag–søn-
dag. I Bad Gastein er en minibookning dog onsdag–
lørdag eller lørdag–tirsdag.

Ansøgningsskema og ledige uger

Ansøgningsskemaet kan printes ud fra hjemmesiden 
www.3fpost.dk – skemaet ligger i øverste „bjælke“.

For at deltage i lodtrækningen skal du udfylde og 
returnere samtykkeerklæringen, som er en del af an-
søgningsskemaet. Hvis det ikke sker, deltager du ikke 
i lodtrækningen og skemaet makuleres.

Hvis du sender pr. mail, skal ansøgningen være i 
PDF-format.

Hvis du ikke vinder i lodtrækningen, kan du gå på 
„ledige uger“ på vores hjemmeside (www.3fpost.dk) og 
se, om der er andet du kan bruge. Du kan også gå på 
feriekontoret.bookhus.dk og vælge „Oversigt“ hvor du 
kan se bolig 1–69.

Du kan selvfølgelig også ringe til Feriekontoret på tlf. 
88 92 33 60 hvis du har spørgsmål.

Frister, betaling og afbud
Fristerne for indsendelse af ansøgningsskemaet samt 
betalingsfristen fremgår på ansøgningen.

Hvis du vinder i lodtrækningen, vil du modtage en 
bekræftelse med en opkrævning pr. mail. 

Hvis vi ikke har din korrekte mailadresse, får du 
besked pr. brev. Uanset om du har vundet eller ej, får 
du besked.

Der kan meldes afbud uden betaling frem til beta-
lingsfristen. Ved afbud efter betalingsfristen refunderer 
vi halvdelen af det betalte beløb. Hvis dit afbud skyldes 
sygdom, skal din rejseforsikring/afbestillingsforsikring 
dække hele beløbet.

Du kan afmelde din booking ved at ringe til os på 
telefon 88 92 33 60 eller ved at returnere vinderbrevet 
påskrevet „Afbestilling“. Det er ikke nok bare at lade 
være med at betale.

Pris for booking af en feriebolig
Der er sæsonpriser og derfor koster en feriebolig ikke 
det samme i alle uger.

Højsæsonen (uge 25–32 + 42) koster kr. 500,- mere 
end de andre uger.

GDPR (Persondataforordningen)
Databeskyttelsesforordningen er en EU–forordning, 
som har til formål at styrke og harmonisere beskyt-
telsen af personoplysninger i Den Europæiske Union.

Feriekontoret er pligtige til at følge de regler, som 
er omfattet af GDPR. Der er derfor bl.a. en tilføjelse 
på ansøgningsskemaet, hvor du skal bekræfte, at du 
har forstået vilkårene for at booke boliger igennem os. 
Vilkårene vil også kunne læses på 3fpost.dk.

Hvis du ikke udfylder og returnerer samtykkeerklæ-
ringen, deltager du ikke i lodtrækningen.

Sådan foregår lodtrækningen



En kontaktpersons primære opgave er at at sende 
informationer videre til tillidsrepræsentanter, koordi-
nere regionsmøder og regionsmøde for Arbejdsmiljø-
repræsentanter, med de lokale 3F afdelinger og ikke 
mindst ajourføre kontaktoplysninger i samarbejde 
med sekretær i industrigruppen Dorthe Holst Hansen. 
Ud fra oplysningerne sørger Dorthe Holst Hansen for 
lister, stemmekort mv. til brug på årsmødet.

Husk at give besked
Hvis du som arbejdsmiljørepræsentant, afdelingsre-
præsentant, tillidsrepræsentant eller fælledstillidsre-
præsentant skifter telefonnummer, flytter eller får ny 
mailadresse er det vigtigt, at du sørger for at give din 
respektive kontaktperson besked. Husk også altid at 
holde din lokale 3F afdeling underrettet.

Kontaktpersoner for tillidsvalgte

Region Hovedstaden: 

Heidi V. Olsen

heidi.vrang.olsen@postnord.com

Region Sjælland

Martin Blond-Sørensen

blond@stofanet.dk

Region Sydjylland og Fyn

Torben Struck

to.struck@gmail.com

Region Midt og Nord Jylland

Kim Thomsen

abildgaard61@gmail.com

Kontaktpersoner for tillidsrepræsentanter og 3F afdelinger

Vest Danmark

Simon Holm

simonsrejse@hotmail.com

Øst Danmark

Henning M. K. Nielsen

henning.m.nielsen@postnord.com

Kontaktperson for arbejdsmiljørepræsentanter

Post


